
PPIC STATEWIDE SURVEY  NOVEMBER 2019 

 

 

 

 

 

Californians and Their GovernmentNovember 2019 

Full Crosstabs – Likely Voters Only 

 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,711 California adult residents, with 70 percent interviewed on cell phones (1,200 interviews) and 30 percent 
interviewed on landline telephones (511 interviews). Live landline and cell phone interviews were conducted in English and Spanish according to the 
respondents’ preferences. Interviews took an average of 18 minutes to complete. Interviewing took place on weekend days and weekday nights 
November 3-12, 2019.  

These crosstabs are based on a subgroup of 1,008 California adult likely voters. The sampling error, taking design effects from weighting into 
consideration, is ±4.3 percent at the 95 percent confidence level for the unweighted sample of 1,008 likely voters. The sampling error for unweighted 
likely voter subgroups is larger. For the 682 Democratic Primary likely voters, it is ±5.1 percent. Sampling error is only one type of error to which 
surveys are subject. Results may also be affected by factors such as question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-november-2019/
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 2071832321141783522703592272794481001

7%7%8%7%7%4%8%10%10%3%9%7%
36%49%36%47%62%76%47%14%46%85%16%45%
57%44%57%47%31%19%45%76%44%12%75%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 246754807190169603192498502

7%7%8%6%9%6%10%8%6%
50%43%48%38%33%49%39%39%51%
43%50%44%56%58%44%52%53%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 255719138863437234217588255156

7%6%8%7%5%12%7%8%7%7%
36%50%33%47%48%44%38%39%50%46%
57%44%58%46%48%44%55%53%43%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the issue of wildfires 
and power shutoffs in 
California? 2091852361141783542793562292824501010

10%11%16%9%11%9%16%12%10%9%14%12%

38%44%40%49%60%74%47%20%50%80%21%46%

51%44%44%42%28%18%37%68%40%11%65%42%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the issue of wildfires 
and power shutoffs in 
California? 246763814192170607195501508

11%12%11%13%15%11%12%15%9%

52%43%47%43%38%50%40%40%52%

37%44%41%44%47%39%49%46%39%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the issue of wildfires 
and power shutoffs in 
California? 257725139871440236217595255158

13%12%14%12%10%16%11%14%11%9%

40%49%40%47%51%45%38%40%52%47%

48%40%46%42%39%39%51%46%37%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019

Page 3



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 2071832351131773542743542252834471002

10%9%12%10%7%7%10%12%10%8%11%10%
52%56%38%58%61%76%56%25%51%83%27%51%
39%35%51%32%31%16%34%63%39%9%61%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 247754805193169602195496505

7%11%11%7%11%10%9%11%8%
56%49%53%48%44%54%48%45%58%
37%40%36%45%45%36%43%43%35%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 256718140862439234216586255159

8%10%8%10%10%8%11%10%9%8%
45%55%44%53%50%55%48%47%57%50%
47%35%48%38%40%37%41%42%34%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

better off

worse off

same

[VOL] don't know

Unweighted n

Q4. Now, thinking 
about your own 
personal finances. 
Would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as a 
year ago? 2111862371151773562783592312844511015

1%0%0%1%0%0%0%1%1%0%0%0%

56%59%58%57%56%49%54%66%46%47%71%57%

19%17%22%19%26%27%23%15%21%30%13%22%

24%24%20%22%18%24%23%17%32%23%17%22%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

better off

worse off

same

[VOL] don't know

Unweighted n

Q4. Now, thinking 
about your own 
personal finances. 
Would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as a 
year ago? 247767817193169612195504510

0%0%0%0%0%0%0%0%0%

49%59%59%53%52%57%59%59%54%

27%19%21%23%23%23%16%23%21%

23%21%20%25%24%20%24%18%25%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

better off

worse off

same

[VOL] don't know

Unweighted n

Q4. Now, thinking 
about your own 
personal finances. 
Would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as a 
year ago? 257730140875444236219597256160

0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%

60%55%58%56%56%56%58%59%50%62%

18%23%14%23%16%24%27%20%24%22%

22%21%28%20%27%20%15%21%25%16%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

divided into haves and 
have-nots

not divided that way

[VOL] don't know

Unweighted n

Q5. Some people think 
that California is 
divided into economic 
groups, the haves and 
have-nots, while 
others think it is not 
divided that way. Do 
you think that 
California is divided 
into haves and have-
nots, or not divided?

2091842341141743512773542272794471002

3%2%2%4%10%4%6%3%5%7%3%4%

29%33%28%46%30%45%32%21%38%42%24%32%

68%65%70%50%60%50%63%76%57%51%73%64%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

divided into haves and 
have-nots

not divided that way

[VOL] don't know

Unweighted n

Q5. Some people think 
that California is 
divided into economic 
groups, the haves and 
have-nots, while 
others think it is not 
divided that way. Do 
you think that 
California is divided 
into haves and have-
nots, or not divided?

244757805193170602193499502

6%4%4%4%3%5%1%5%4%

28%34%34%28%28%32%38%29%35%

66%63%62%68%69%63%61%66%60%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

divided into haves and 
have-nots

not divided that way

[VOL] don't know

Unweighted n

Q5. Some people think 
that California is 
divided into economic 
groups, the haves and 
have-nots, while 
others think it is not 
divided that way. Do 
you think that 
California is divided 
into haves and have-
nots, or not divided?

258717140862437235217584257159

1%6%2%5%3%4%5%3%4%6%

29%34%36%31%36%29%28%30%35%30%

69%60%62%64%61%67%67%67%60%63%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019

Page 6



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

haves
have-nots
[VOL] neither
[VOL] don't know
Unweighted n

Q6. If you had to 
choose, which of 
these groups are you 
in; the haves or have-
nots? 

207182229113172344270355221275447988
7%3%2%12%8%5%7%4%2%7%5%5%
8%14%12%16%7%15%13%6%16%13%10%11%

29%24%40%33%38%34%34%35%31%31%35%34%
57%59%46%39%46%45%46%54%50%49%50%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

haves
have-nots
[VOL] neither
[VOL] don't know
Unweighted n

Q6. If you had to 
choose, which of 
these groups are you 
in; the haves or have-
nots? 

245742791193165594192491496
7%5%7%3%5%5%7%6%4%
10%12%13%8%15%11%10%10%13%
33%35%34%34%39%28%43%34%35%
50%49%46%55%41%56%39%50%48%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

haves
have-nots
[VOL] neither
[VOL] don't know
Unweighted n

Q6. If you had to 
choose, which of 
these groups are you 
in; the haves or have-
nots? 

255707136852433232219579253154
4%6%8%5%6%3%6%5%6%5%
10%12%16%11%9%15%10%12%10%13%
47%28%39%33%17%41%59%24%39%48%
38%54%37%51%68%42%26%60%45%34%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

upper class
upper-middle class
middle class
lower-middle class
lower class
[VOL] don't know
Unweighted n

Q7. If you were asked 
to use one of these 
commonly used 
names for the social 
classes, which would 
you say you belong 
in? The upper class, 
upper-middle class, 
middle class, lower-
middle class, or lower 
class? 2081852361141773532743602272804511005

2%0%1%0%1%0%0%1%1%0%0%1%
10%4%14%10%9%7%14%12%8%9%12%11%
14%21%23%25%22%18%17%26%26%15%23%21%
49%50%42%50%55%54%54%38%45%54%44%47%
24%23%17%15%13%18%14%22%17%19%20%18%
2%2%3%0%0%2%1%1%3%2%1%2%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

upper class
upper-middle class
middle class
lower-middle class
lower class
[VOL] don't know
Unweighted n

Q7. If you were asked 
to use one of these 
commonly used 
names for the social 
classes, which would 
you say you belong 
in? The upper class, 
upper-middle class, 
middle class, lower-
middle class, or lower 
class? 245759807193168605195500504

1%1%1%1%0%0%1%1%0%
12%10%8%14%22%4%13%11%10%
21%22%20%25%23%21%25%21%22%
44%49%51%40%42%49%47%50%44%
21%17%18%19%12%24%12%16%20%
2%2%2%1%0%2%3%1%3%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

upper class
upper-middle class
middle class
lower-middle class
lower class
[VOL] don't know
Unweighted n

Q7. If you were asked 
to use one of these 
commonly used 
names for the social 
classes, which would 
you say you belong 
in? The upper class, 
upper-middle class, 
middle class, lower-
middle class, or lower 
class? 257720140865443233220590256158

0%1%1%1%1%0%1%1%0%0%
19%7%12%10%1%7%29%4%14%16%
31%17%20%22%7%31%37%15%23%32%
40%50%53%46%53%51%31%53%44%42%
9%23%13%19%34%10%3%24%17%8%
1%2%1%2%4%1%0%3%1%1%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

people have equal 
opportunity
government should do 
more
(VOL) both

(VOL) neither

(VOL) don't know

Unweighted n

Q8. Do you think that 
in California today 
[ROTATE] [1] all 
people have an equal 
opportunity to get 
ahead, or [2] the 
government should do 
more to make sure 
that all Californians 
have an equal 
opportunity to get 
ahead. 2081852341141743542743562282824451004

5%2%5%2%3%4%3%3%5%5%2%3%

0%6%3%2%9%7%3%3%7%4%3%4%

0%0%0%1%2%0%1%1%1%1%1%1%

53%51%52%40%36%23%45%72%39%24%67%48%

42%41%40%55%50%66%47%21%48%66%26%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

people have equal 
opportunity
government should do 
more
(VOL) both

(VOL) neither

(VOL) don't know

Unweighted n

Q8. Do you think that 
in California today 
[ROTATE] [1] all 
people have an equal 
opportunity to get 
ahead, or [2] the 
government should do 
more to make sure 
that all Californians 
have an equal 
opportunity to get 
ahead. 244759806193168603195496507

3%4%5%1%2%5%0%6%1%

6%4%6%2%3%5%4%4%5%

1%1%1%0%1%1%0%1%1%

43%49%42%60%53%43%56%51%45%

48%42%47%37%41%46%40%40%48%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

people have equal 
opportunity
government should do 
more
(VOL) both

(VOL) neither

(VOL) don't know

Unweighted n

Q8. Do you think that 
in California today 
[ROTATE] [1] all 
people have an equal 
opportunity to get 
ahead, or [2] the 
government should do 
more to make sure 
that all Californians 
have an equal 
opportunity to get 
ahead. 257720136868435234218586256160

1%5%3%4%4%3%2%3%4%3%

2%6%5%4%4%3%5%5%5%2%

1%1%1%1%1%1%1%1%1%0%

65%39%42%49%43%51%56%45%49%52%

31%50%49%43%48%42%36%46%41%43%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
Dem

Mod/
ConLib SF Bay Area

Other 
Southern 
California

Los Angeles

RegionIdeologyParty

Q11. If the March 3, 
2020 Democratic 
primary for president 
were being held today, 
and these were the 
candidates, who would 
you vote for?

130121142189310445503

12%11%7%12%8%9%9%

6%1%6%10%1%4%4%

2%1%1%1%1%1%1%
3%8%7%7%5%5%5%
28%21%22%12%29%24%23%
1%1%1%2%0%1%1%
8%14%24%13%20%17%17%
9%7%7%7%8%8%8%
10%6%5%7%7%7%7%
0%2%0%1%1%1%1%

22%28%19%29%20%24%24%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Q11. If the March 3, 
2020 Democratic 
primary for president 
were being held today, 
and these were the 
candidates, who would 
you vote for?

11638739810590287120286217

7%10%13%3%5%10%11%12%5%

6%4%4%4%2%4%7%3%7%

0%1%2%0%0%2%0%1%1%
11%4%2%12%14%2%5%7%3%
21%23%18%30%24%28%8%26%18%
1%1%1%1%1%0%2%1%0%

21%16%10%29%19%13%26%17%19%
10%7%7%9%9%7%9%8%7%
4%8%10%1%6%9%2%5%9%
0%1%1%1%0%1%1%1%1%

21%25%31%10%20%24%27%19%30%

Page 10

Democratic primary likely voters only

Democratic primary likely voters only

Joe Biden
Cory Booker
Pete Buttigieg
Kamala Harris
Bernie Sanders
Tom Steyer
Elizabeth Warren
Andrew Yang
Amy Klobuchar
or someone else 
(specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Joe Biden
Cory Booker
Pete Buttigieg
Kamala Harris
Bernie Sanders
Tom Steyer
Elizabeth Warren
Andrew Yang
Amy Klobuchar
or someone else 
(specify)
(VOL) don't know

Unweighted n



College 
graduate

Not a college 
graduate $80k+$40k-$79k<$40k RentOwn

Home OwnershipAnnual Household IncomeCollege Graduate

Q11. If the March 3, 
2020 Democratic 
primary for president 
were being held today, 
and these were the 
candidates, who would 
you vote for?

150341214129119298205

8%10%6%10%12%8%10%

5%4%3%8%1%3%5%

0%2%2%1%0%2%1%
6%4%6%2%8%7%4%

22%22%27%26%12%26%20%

1%1%1%0%1%1%0%
24%14%15%18%22%13%21%
9%7%8%10%8%6%9%
5%8%10%4%5%10%4%
0%1%1%1%0%2%0%

18%28%22%19%30%21%26%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Democratic primary likely voters only

Joe Biden
Cory Booker
Pete Buttigieg
Kamala Harris
Bernie Sanders
Tom Steyer
Elizabeth Warren
Andrew Yang
Amy Klobuchar
or someone else 
(specify)
(VOL) don't know

Unweighted n



Likely voters
Dem Lib SF Bay Area

Other 
Southern 
California

Los Angeles

RegionIdeologyParty

Q11a. And, who would 
be your second choice 
for the Democratic 
nomination for 
president?

110103127155280388438

3%11%6%14%2%5%7%

2%1%5%6%2%4%4%

3%1%1%2%2%2%2%

1%2%7%5%4%4%4%

17%20%22%12%25%21%20%

1%2%3%2%2%1%3%

23%19%18%18%19%20%19%

12%13%7%14%8%9%10%
17%18%7%8%16%14%13%
3%7%4%2%5%4%4%
18%6%20%15%16%16%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

Q11a. And, who would 
be your second choice 
for the Democratic 
nomination for 
president?

1053333381008325299243195

15%4%8%5%10%5%7%7%6%

4%4%4%3%0%3%9%2%6%

1%2%2%1%0%3%1%1%2%
5%4%3%6%4%4%7%3%6%
17%21%18%24%24%20%17%24%15%
0%3%3%2%1%2%6%0%5%
16%19%11%31%20%16%20%21%15%
13%9%14%4%14%10%7%11%9%
13%13%18%6%3%21%6%13%13%
2%4%3%5%3%2%9%2%5%
14%16%17%13%20%15%12%16%15%
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Democratic primary likely voters only

Democratic primary likely voters only

Joe Biden
Cory Booker
Pete Buttigieg
Kamala Harris
Bernie Sanders
Tom Steyer
Elizabeth Warren
Andrew Yang

Amy Klobuchar
or someone else 
(specify)
(VOL) don't know

Unweighted n

Joe Biden
Cory Booker
Pete Buttigieg
Kamala Harris
Bernie Sanders
Tom Steyer
Elizabeth Warren
Andrew Yang
Amy Klobuchar
or someone else 
(specify)

(VOL) don't know

Unweighted n

Mod/
Con



College 
graduate

Not a college 
graduate $80k+$40k-$79k<$40k RentOwn

Home OwnershipAnnual Household IncomeCollege Graduate

Q11a. And, who would 
be your second choice 
for the Democratic 
nomination for 
president?

134292194107103266172

6%7%4%8%9%6%7%

3%4%3%4%2%2%5%

0%2%3%2%0%3%1%
4%5%4%4%6%4%5%

21%21%21%20%21%25%17%
2%2%2%0%3%3%2%

25%12%19%17%20%14%22%
7%12%12%8%7%14%7%
7%18%14%14%10%15%12%
6%2%2%2%8%2%5%

19%14%13%22%14%13%18%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019

Page 13

Democratic primary likely voters only

Joe Biden
Cory Booker
Pete Buttigieg
Kamala Harris
Bernie Sanders
Tom Steyer
Elizabeth Warren
Andrew Yang
Amy Klobuchar
or someone else 
(specify)

(VOL) don't know

Unweighted n
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Likely voters
Dem

Mod/
ConLib SF Bay Area

Other 
Southern 
California

Los Angeles

RegionIdeologyParty

health care; health 
insurance, health 
costs; prescription 
drug costs; 
Obamacare
environment; 
pollution; global 
warming
jobs, economy
immigration, illegal 
immigration
education; schools, 
teachers
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
homelessness
guns, gun control
crime; gangs; drugs
housing costs, 
availability
budget, deficit, taxes
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q12. Next, there are a 
series of presidential 
debates leading up to 
the March 3rd election. 
Which one issue 
would you most like to 
hear the presidential 
candidates talk about 
between now and the 
March primary?

130123140192310448506
7%2%7%7%4%6%5%
11%15%12%9%15%14%13%
1%1%3%2%2%2%2%

3%0%4%1%3%2%2%

0%6%0%0%2%2%2%
4%1%2%2%3%3%3%
4%1%5%6%3%4%4%

6%3%4%2%5%3%4%

3%4%8%4%6%5%5%

7%9%16%18%8%12%12%

12%17%15%15%12%13%13%

18%21%5%10%17%15%14%

25%21%21%25%19%20%21%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019

Democratic primary likely voters only
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FemaleMale Other
Race/Ethnicity

Latinos Whites 45+18-44
Children in Household

No Yes
AgeGender

health care; health 
insurance, health 
costs; prescription 
drug costs; 
Obamacare
environment; 
pollution; global 
warming
jobs, economy
immigration, illegal 
immigration
education; schools, 
teachers
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
homelessness
guns, gun control
crime; gangs; drugs
housing costs, 
availability
budget, deficit, taxes
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q12. Next, there are a 
series of presidential 
debates leading up to 
the March 3rd election. 
Which one issue 
would you most like to 
hear the presidential 
candidates talk about 
between now and the 
March primary?

11539139910791287120289217
2%7%8%1%5%5%5%7%3%

16%12%14%11%11%14%13%12%14%
0%3%2%1%2%2%1%1%3%

1%2%1%3%5%0%3%1%4%

0%2%0%4%0%1%6%0%3%
1%3%2%4%0%3%5%4%0%
4%4%5%3%5%4%4%6%2%

5%3%5%1%3%5%1%4%4%

9%4%2%10%7%3%7%4%6%

18%10%10%15%13%5%24%13%10%

18%12%11%16%15%11%16%11%16%

14%14%13%17%7%23%4%15%13%

15%24%26%13%26%24%11%22%21%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2019

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: September 16-25, 2019

Democratic primary likely voters only
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College 
graduate

Not a college 
graduate

Annual Household Income

<$40k $40k-$79k $80k+ Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityCollege Graduate

health care; health 
insurance, health 
costs; prescription 
drug costs; 
Obamacare
environment; 
pollution; global 
warming
jobs, economy
immigration, illegal 
immigration
education; schools, 
teachers
government in 
general, problems with 
elected officials, 
political parties
homelessness
guns, gun control
crime; gangs; drugs
housing costs, 
availability
 budget, deficit, taxes
other (specify)
(VOL) don't know
Unweighted n

Q12. Next, there are a 
series of presidential 
debates leading up to 
the March 3rd election. 
Which one issue 
would you most like to 
hear the presidential 
candidates talk about 
between now and the 
March primary?

152342081425213131120297208
5%6%0%4%6%4%6%8%5%6%

11%15%0%8%14%12%12%13%14%12%
1%2%0%0%2%1%3%1%2%2%

3%1%0%3%2%0%4%3%2%2%

3%0%0%0%2%0%0%4%0%3%
3%3%0%1%3%2%4%2%0%4%
8%2%0%3%4%2%4%8%2%6%

2%5%0%1%4%5%3%3%6%2%

6%4%0%2%6%4%7%5%5%5%

13%11%0%19%10%10%10%18%8%15%

16%12%0%23%11%13%10%16%14%13%

15%13%0%6%16%22%8%9%17%12%

15%26%0%30%20%24%28%10%25%18%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - September 2019

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: September 16-25, 2019

Democratic primary likely voters only



FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

the presidential 
candidate whose 
positions on the 
issues come closest to 
yours
the candidate who 
seems most likely to 
defeat Donald Trump

(VOL) both

(VOL) don't know

Unweighted n

Q13.What's more 
important to you that 
Democrats nominate 
the presidential 
candidate [ROTATE] 
[1] (whose positions 
on the issues come 
closest to yours), or 
the candidate [2] (who 
seems most likely to 
defeat Donald Trump 
in November 2020)?  

11738839810790287120285220

1%2%2%2%2%2%3%2%2%

4%7%6%8%5%9%2%6%8%

52%56%67%36%48%60%54%58%52%

43%34%25%54%45%29%41%35%38%

College 
graduate

Not a college 
graduate $80k+$40k-$79k<$40k RentOwn

Home OwnershipAnnual Household IncomeCollege Graduate

the presidential 
candidate whose 
positions on the 
issues come closest to 
yours
the candidate who 
seems most likely to 
defeat Donald Trump

(VOL) both

(VOL) don't know

Unweighted n

Q13.What's more 
important to you that 
Democrats nominate 
the presidential 
candidate [ROTATE] 
[1] (whose positions 
on the issues come 
closest to yours), or 
the candidate [2] (who 
seems most likely to 
defeat Donald Trump 
in November 2020)?  

150342213130120298206

2%2%2%3%2%2%2%

7%6%4%2%10%6%7%

45%62%60%61%43%63%50%

46%29%34%33%46%29%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Democratic primary likely voters only

Democratic primary likely voters only

Likely voters
Dem Lib SF Bay Area

Other 
Southern 
California

Los Angeles

RegionIdeologyParty

the presidential 
candidate whose 
positions on the 
issues come closest to 
yours
the candidate who 
seems most likely to 
defeat Donald Trump

(VOL) both

(VOL) don't know

Unweighted n

Q13.What's more 
important to you that 
Democrats nominate 
the presidential 
candidate [ROTATE] 
[1] (whose positions 
on the issues come 
closest to yours), or 
the candidate [2] (who 
seems most likely to 
defeat Donald Trump 
in November 2020)?  

131122141191310448505

2%1%4%4%1%2%2%

4%7%7%3%8%7%6%

57%58%49%50%58%56%55%

37%34%40%43%33%35%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

Democratic primary likely voters only Mod/
Con



Likely voters
Dem Mod/

ConLib SF Bay Area
Other 

Southern 
California

Los Angeles

RegionIdeologyParty

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q14. How closely are 
you following the 
news about 
candidates for the 
2020 presidential 
election;very closely, 
fairly closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 131122142192312451508

0%0%0%0%0%0%0%
2%1%2%4%2%2%2%

13%12%23%26%12%17%17%
47%53%34%36%47%42%43%
39%35%41%34%40%38%37%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q14. How closely are 
you following the 
news about 
candidates for the 
2020 presidential 
election;very closely, 
fairly closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 11839040110791289121288220

0%0%0%0%0%0%0%0%0%
2%3%4%0%3%2%3%2%3%

24%14%15%20%19%10%29%16%18%
45%43%38%53%42%45%42%48%36%
29%40%43%27%37%43%26%34%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k RentOwn

Home OwnershipAnnual Household IncomeEducation

very closely
fairly closely
not too closely
not at all closely
(VOL) don't know
Unweighted n

Q14. How closely are 
you following the 
news about 
candidates for the 
2020 presidential 
election;very closely, 
fairly closely, not too 
closely, or not at all 
closely? 15134421513212029812288

0%0%0%0%0%0%0%0%
1%3%2%2%3%2%1%6%

17%17%15%13%24%11%17%27%
45%42%39%50%44%47%44%35%
37%38%45%35%29%40%38%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Democratic primary likely voters only

Democratic primary likely voters only

Democratic primary likely voters only



Likely voters
Dem Mod/

Con
Lib SF Bay Area

Other 
Southern 
California

Los Angeles

RegionIdeologyParty

extremely 
enthusiastic 
very enthusiastic 
somewhat 
enthusiastic 
not enthusiastic
not at all enthusiastic
(VOL) don't know
Unweighted n

Q15. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
president in next 
year's election;
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 129122142191311449506

0%0%0%0%0%0%0%

1%3%3%3%1%2%2%

2%1%1%4%1%2%2%

14%17%19%25%13%17%17%

37%32%33%33%32%32%32%

47%48%45%34%54%46%47%

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

extremely 
enthusiastic 
very enthusiastic 
somewhat 
enthusiastic 
not enthusiastic
not at all enthusiastic
(VOL) don't know
Unweighted n

Q15. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
president in next 
year's election;
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 11738939910791288120287219

0%0%0%0%0%0%0%0%0%

5%1%2%2%1%2%2%1%4%

1%2%3%1%0%2%3%2%3%

21%15%13%23%16%14%25%15%20%

32%32%32%32%33%29%35%35%28%

41%49%50%42%49%53%34%48%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k RentOwn

Home OwnershipAnnual Household IncomeEducation

extremely 
enthusiastic 
very enthusiastic 
somewhat 
enthusiastic 
not enthusiastic
not at all enthusiastic
(VOL) don't know
Unweighted n

Q15. How enthusiastic 
would you say you are 
about voting for 
president in next 
year's election;
extremely 
enthusiastic, very 
enthusiastic, 
somewhat 
enthusiastic, not too 
enthusiastic, or not at 
all enthusiastic? 15034321513012029812187

0%0%0%0%0%0%0%0%

3%2%3%0%1%2%2%2%

3%2%1%2%3%2%0%4%

18%16%14%16%23%15%19%17%

36%30%27%37%36%27%38%33%

41%51%55%45%37%54%40%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019

Page 19

Democratic primary likely voters only

Democratic primary likely voters only

Democratic primary likely voters only



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q16. Proposition 13 is 
called the 'Public 
Preschool, K-to-12, 
and College Health 
and Safety Bond Act 
of 2020. Initiative 
Statute.'  If the election 
were being held today, 
would you vote year or 
no on Proposition 13? 209185233111174349273357226277448999

13%9%18%22%16%12%17%19%15%17%14%16%

27%42%32%40%48%59%38%13%41%59%15%36%

60%49%50%38%36%29%45%68%44%24%71%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q16. Proposition 13 is 
called the 'Public 
Preschool, K-to-12, 
and College Health 
and Safety Bond Act 
of 2020. Initiative 
Statute.'  If the election 
were being held today, 
would you vote year or 
no on Proposition 13? 245753803191165602194498500

19%15%15%18%23%16%8%19%13%

34%36%38%29%22%42%26%31%40%

47%49%47%53%55%42%66%50%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q16. Proposition 13 is 
called the 'Public 
Preschool, K-to-12, 
and College Health 
and Safety Bond Act 
of 2020. Initiative 
Statute.'  If the election 
were being held today, 
would you vote year or 
no on Proposition 13? 253718137862438233216587252158

12%18%15%16%12%16%19%14%17%18%

24%41%29%37%40%38%27%35%38%32%

64%41%57%47%48%46%54%50%45%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019

Page 20



Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. How important to 
you is the outcome of 
the vote on 
Proposition 13--is it 
very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 2101862371121753522763592282794511008

8%6%7%10%4%4%8%9%5%9%6%7%
4%10%8%6%11%10%9%4%9%10%5%8%

10%6%10%16%18%12%12%10%15%12%9%11%
38%43%31%28%34%32%32%41%33%29%42%35%
40%36%43%41%33%42%38%37%38%39%38%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. How important to 
you is the outcome of 
the vote on 
Proposition 13--is it 
very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 246761811192167608195501506

9%7%7%9%9%8%2%7%8%
7%8%8%7%7%9%4%5%10%

15%10%9%15%8%12%9%10%12%
24%40%34%37%36%35%37%34%36%
46%35%42%31%40%35%48%43%34%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very important
somewhat important
not too important
not at all important
(VOL) don't know
Unweighted n

Q17. How important to 
you is the outcome of 
the vote on 
Proposition 13--is it 
very important, 
somewhat important, 
not too important, or 
not at all important? 256724139869440233220590256160

7%8%4%8%7%6%10%7%8%7%
5%9%4%8%9%6%7%7%9%7%
9%12%12%11%12%13%10%14%10%8%

40%32%36%35%39%30%34%34%38%32%
38%39%43%38%33%44%40%38%34%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q18. What if there was 
a state ballot measure 
to have commercial 
properties taxed 
according to their 
current market value 
and direct some of this 
new tax revenue to 
state funding for K-to-
12 public schools? 
Would you vote yes or 
no?

2101872351151773552783592302824511013

14%9%8%13%3%6%8%13%8%7%12%9%

38%48%36%50%61%66%48%24%49%70%25%45%

48%43%56%37%36%28%44%63%43%23%63%46%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q18. What if there was 
a state ballot measure 
to have commercial 
properties taxed 
according to their 
current market value 
and direct some of this 
new tax revenue to 
state funding for K-to-
12 public schools? 
Would you vote yes or 
no?

247765815193168611195502510

4%11%11%7%15%9%3%13%5%

48%44%47%40%35%49%41%37%53%

47%45%42%53%50%42%56%50%41%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q18. What if there was 
a state ballot measure 
to have commercial 
properties taxed 
according to their 
current market value 
and direct some of this 
new tax revenue to 
state funding for K-to-
12 public schools? 
Would you vote yes or 
no?

258727140873442236220596258157

12%7%10%9%4%12%12%10%8%10%

32%52%41%46%51%42%36%41%49%46%

56%41%49%45%45%46%52%49%43%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q19. What if there was 
a state ballot measure 
to raise the state 
income tax paid by the 
wealthiest Californians 
and corporations to 
raise revenues for K-
to-12 public 
schools?  Would you 
vote yes or no? 2111872351141783542783602302824521014

7%6%6%5%3%3%7%7%7%3%6%6%

36%43%30%38%51%64%41%12%46%66%13%38%

57%51%65%58%46%33%52%81%46%31%81%56%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q19. What if there was 
a state ballot measure 
to raise the state 
income tax paid by the 
wealthiest Californians 
and corporations to 
raise revenues for K-
to-12 public 
schools?  Would you 
vote yes or no? 248765815194170610195503510

6%6%7%3%7%5%5%8%3%

43%36%40%33%31%43%31%31%45%

52%58%53%64%62%52%65%61%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q19. What if there was 
a state ballot measure 
to raise the state 
income tax paid by the 
wealthiest Californians 
and corporations to 
raise revenues for K-
to-12 public 
schools?  Would you 
vote yes or no? 258728140874444235220597257158

6%5%4%6%4%7%6%6%5%5%

27%44%35%38%44%35%27%37%40%36%

67%51%60%56%52%58%66%57%55%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20. How concerned 
have you been about 
the threat of power 
shutoffs to prevent 
wildfires where you 
live?  Have you been 
very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 2111872361151783562793592312844511016

0%0%0%1%1%0%1%0%0%1%0%0%

16%28%24%27%25%24%23%21%21%26%20%22%

12%21%27%14%16%19%20%21%19%20%19%19%

32%28%24%26%28%25%25%32%29%24%29%27%

40%23%24%32%31%33%31%26%30%29%32%30%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20. How concerned 
have you been about 
the threat of power 
shutoffs to prevent 
wildfires where you 
live?  Have you been 
very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 248767817194170612195504511

0%1%0%0%0%0%0%0%0%

24%22%23%21%19%24%22%17%28%

20%19%17%24%15%19%24%19%20%

26%28%27%28%33%25%25%31%23%

30%30%33%27%33%31%29%32%28%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20. How concerned 
have you been about 
the threat of power 
shutoffs to prevent 
wildfires where you 
live?  Have you been 
very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 259729140876443236220597258159

0%1%0%1%0%0%1%1%0%1%

25%22%24%22%24%17%23%22%22%24%

21%18%12%21%21%25%17%17%26%13%

25%29%35%26%26%27%29%28%21%35%

30%31%29%31%30%31%30%32%31%26%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20a. How concerned 
have you been about 
the threat of wildfires 
where you live?  Have 
you been very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned? 2111872361151783552793602312834521016

0%0%0%0%1%1%0%0%0%1%0%0%
17%20%25%19%27%26%21%18%19%28%17%21%
17%24%20%20%18%21%14%24%16%23%20%20%
27%22%28%17%27%22%26%27%25%21%27%25%
38%34%27%44%27%32%39%31%40%27%36%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20a. How concerned 
have you been about 
the threat of wildfires 
where you live?  Have 
you been very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned? 248767817194170612195503512

0%0%0%0%0%0%0%0%0%
22%21%23%18%16%23%20%16%26%
19%20%20%19%23%18%20%20%19%
25%24%23%28%25%24%27%29%20%
34%35%34%35%36%35%32%35%34%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20a. How concerned 
have you been about 
the threat of wildfires 
where you live?  Have 
you been very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned? 259730140876444236220596258160

0%0%0%0%0%0%1%0%0%1%
20%21%18%22%24%20%18%20%21%25%
19%19%19%20%20%18%21%19%23%13%
23%25%31%24%24%28%23%25%22%29%
37%34%31%35%32%34%37%36%33%33%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

great deal
quite a lot
some
very little
(VOL) none at all
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. When it comes to 
handling the issue of 
power shutoffs to 
prevent wildfires, how 
much confidence do 
you have in your local 
utility provider;a great 
deal, quite a lot, some, 
or very little? 2061862371141773542773582282824491009

2%1%1%2%0%1%4%0%2%3%1%2%
3%8%3%3%4%6%5%3%6%3%2%4%

37%22%23%32%33%30%24%29%28%31%26%29%
34%27%35%30%34%26%34%37%32%25%38%32%
16%23%17%17%14%16%18%18%19%16%19%17%
9%19%20%16%15%21%15%12%13%22%13%16%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

great deal
quite a lot
some
very little
(VOL) none at all
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. When it comes to 
handling the issue of 
power shutoffs to 
prevent wildfires, how 
much confidence do 
you have in your local 
utility provider;a great 
deal, quite a lot, some, 
or very little? 245763811193168609194498510

2%2%2%1%3%1%2%1%2%
4%5%3%7%3%6%2%2%7%

31%28%30%25%18%32%30%26%32%
28%34%32%32%35%33%29%33%31%
17%17%14%23%23%14%18%21%13%
19%15%18%11%18%15%19%17%15%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

great deal
quite a lot
some
very little
(VOL) none at all
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. When it comes to 
handling the issue of 
power shutoffs to 
prevent wildfires, how 
much confidence do 
you have in your local 
utility provider;a great 
deal, quite a lot, some, 
or very little? 257724140869440234218592256159

0%2%5%1%1%2%1%2%1%1%
5%4%2%5%3%7%5%5%4%4%

25%31%17%31%33%24%25%31%28%26%
38%30%33%32%30%37%30%35%33%25%
17%17%22%16%16%18%22%13%20%22%
15%16%21%15%16%13%17%15%14%23%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned 
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 2111862371151763542793582312834501013

0%0%0%0%0%0%0%1%1%0%0%0%
4%6%3%8%4%7%5%3%9%5%2%5%

10%8%5%8%6%5%8%9%5%7%9%7%
24%28%25%29%21%26%17%29%24%25%27%24%
62%58%66%55%69%62%70%57%61%63%61%63%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned 
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 248764816192168611195504508

0%1%1%0%0%1%0%0%1%
4%5%4%6%5%4%6%4%6%
8%7%8%5%9%7%6%8%6%
20%26%24%24%25%26%19%24%25%
68%61%62%64%60%62%69%64%62%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned 
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 257728140873442235219596256159

0%0%0%1%0%0%1%0%0%1%
3%5%7%5%6%4%5%4%5%6%
5%8%13%6%9%5%6%9%5%7%
26%24%19%25%26%26%21%25%26%20%
65%62%60%64%59%63%68%61%64%66%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

increased
decreased
stayed the same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. In the last 12 
months, do you think 
that the presence of 
homeless people in 
your local community 
has increased, 
decreased or stayed 
about the same? 2101862351151783542793592302834501013

2%3%2%1%0%1%0%3%1%1%2%2%
38%40%29%39%33%31%30%45%35%29%44%35%
2%2%2%3%1%1%4%2%2%2%2%2%

58%55%66%57%65%67%66%50%63%69%53%61%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

increased
decreased
stayed the same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. In the last 12 
months, do you think 
that the presence of 
homeless people in 
your local community 
has increased, 
decreased or stayed 
about the same? 247765815194169611195503509

1%2%1%3%2%2%1%2%2%
31%37%37%32%38%37%32%38%33%
2%2%3%1%2%1%4%2%3%

66%59%59%64%59%60%63%59%63%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

increased
decreased
stayed the same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. In the last 12 
months, do you think 
that the presence of 
homeless people in 
your local community 
has increased, 
decreased or stayed 
about the same? 258729139874442236218593258160

2%1%1%2%1%2%2%1%3%1%
36%34%37%35%39%33%34%38%36%29%
2%2%4%2%2%2%3%1%2%4%

60%62%58%61%58%64%61%60%59%67%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q24. A new state 
policy could require 
local governments to 
construct enough 
shelter beds so that 
any homeless person 
requesting to come 
indoors can do so. In 
general, do you favor 
or oppose this 
proposal?

2101872331141743512773562252834481006

3%3%5%8%6%8%5%2%7%6%4%5%

21%29%23%20%34%42%29%7%30%42%8%25%

75%68%72%72%60%50%66%91%63%52%88%70%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q24. A new state 
policy could require 
local governments to 
construct enough 
shelter beds so that 
any homeless person 
requesting to come 
indoors can do so. In 
general, do you favor 
or oppose this 
proposal?

245760808193166610191498507

2%6%6%3%4%5%3%6%4%

31%22%26%21%17%28%22%16%34%

66%72%68%77%79%67%75%78%63%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q24. A new state 
policy could require 
local governments to 
construct enough 
shelter beds so that 
any homeless person 
requesting to come 
indoors can do so. In 
general, do you favor 
or oppose this 
proposal?

255724138868439235216590254160

4%5%3%5%4%2%5%4%4%7%

15%30%26%25%30%25%15%27%22%24%

81%64%70%70%66%73%80%68%74%68%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Donald 
Trump is handling his 
job as president? 2101872331141783552743592272844511009

3%1%1%2%3%1%4%0%5%1%1%2%
67%54%70%52%41%23%54%94%57%12%91%59%
30%45%29%46%56%76%41%6%38%87%8%39%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Donald 
Trump is handling his 
job as president? 247761811194169609194502506

1%2%2%2%1%1%2%2%1%
54%60%55%66%73%54%62%65%52%
44%37%43%32%26%45%36%32%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Donald 
Trump is handling his 
job as president? 257724139870442235219592256159

1%2%3%2%2%3%1%2%3%1%
70%53%65%58%55%62%64%63%54%57%
30%45%32%41%43%35%34%35%43%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 2071852361141773562723562302834451006

6%4%3%6%3%3%4%6%5%3%5%4%
73%74%70%69%86%81%79%64%80%80%66%74%
21%22%27%25%11%17%17%29%15%16%29%21%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 248757808193167608192498507

4%5%5%3%3%5%4%5%4%
73%75%74%73%75%75%69%73%75%
24%21%21%23%22%20%27%22%21%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 257721138868438234218590254160

3%5%3%5%4%6%4%4%5%3%
75%74%60%77%76%75%71%74%76%72%
22%21%36%19%20%19%26%22%19%25%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q27. Do you approve 
or disapprove of the 
way the Democrats in 
Congress are handling 
the current 
impeachment inquiry 
into Donald Trump? 2111852371151783552763602302834511013

2%4%2%2%2%1%4%2%3%2%2%2%

37%53%47%54%67%82%53%19%54%90%20%50%

61%43%51%44%31%17%43%79%43%9%78%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q27. Do you approve 
or disapprove of the 
way the Democrats in 
Congress are handling 
the current 
impeachment inquiry 
into Donald Trump? 248764814194169611195504508

3%2%3%1%2%2%2%3%2%

52%49%51%47%39%54%46%44%56%

45%49%46%51%59%44%52%53%42%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q27. Do you approve 
or disapprove of the 
way the Democrats in 
Congress are handling 
the current 
impeachment inquiry 
into Donald Trump? 259726140873443236219596257158

2%3%3%2%2%3%3%3%2%2%

41%55%38%52%52%46%47%45%56%50%

57%42%59%46%46%51%50%53%42%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 208183230112177349275356226278448998

4%3%4%2%4%2%5%3%7%2%3%4%
66%59%67%59%51%35%62%86%56%39%84%63%
29%38%28%40%45%62%33%10%37%59%13%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 247750803191168602192495502

3%4%4%2%6%3%3%4%3%
58%65%59%71%69%61%61%67%58%
40%31%37%26%25%36%35%29%39%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 250721138860439232218584253159

5%3%3%4%2%4%4%6%2%2%
70%59%61%63%59%63%70%65%62%60%
25%38%36%33%38%33%26%29%36%38%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 2071862341131763512773582282804471004

6%10%12%10%11%8%7%15%9%7%13%10%

44%45%38%38%34%17%38%61%40%12%58%40%

49%45%50%52%55%76%55%24%51%81%29%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 244760807192167606192496507

5%12%12%7%10%13%3%13%7%

38%40%33%53%49%35%45%43%36%

57%47%55%39%40%53%52%44%57%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 254723139865442232218588256158

12%10%10%10%8%11%13%11%11%7%

47%35%47%38%39%37%45%42%35%43%

40%56%43%51%53%52%41%47%54%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

yes, should be

no, should not be

(VOL) don't know

Unweighted n

Q30. Next, based on 
what you know at this 
point, do you think 
that Donald Trump 
should or should not 
be impeached and 
removed from office? 2111832351141773542743582282814501008

1%4%2%0%2%1%4%1%2%2%2%2%

35%50%36%51%62%78%49%11%47%90%14%45%

64%46%63%49%36%20%47%88%51%8%85%53%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, should be

no, should not be

(VOL) don't know

Unweighted n

Q30. Next, based on 
what you know at this 
point, do you think 
that Donald Trump 
should or should not 
be impeached and 
removed from office? 244763809194169606195498509

2%2%2%1%2%2%2%2%2%

48%43%47%39%33%50%37%38%51%

50%55%51%60%65%48%60%60%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, should be

no, should not be

(VOL) don't know

Unweighted n

Q30. Next, based on 
what you know at this 
point, do you think 
that Donald Trump 
should or should not 
be impeached and 
removed from office? 258722139869441232220592255159

1%2%3%2%1%3%1%3%1%1%

36%50%35%46%49%38%41%41%50%44%

63%48%62%52%50%59%58%56%49%55%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

responsibility of 
government, single 
payer
responsibility of 
government, mix of 
private and 
government
responsibility of 
government, don't 
know
not responsibility of 
government
don't know

Unweighted n

Q31. Do you think it is 
the responsibility of 
the federal 
government to make 
sure all Americans 
have health care 
coverage or is that not 
the responsibility of 
the federal 
government? Should 
health insurance...?

2091852321141773552743552292804461005

2%2%3%3%2%2%4%1%4%2%1%2%

36%47%33%44%62%75%46%12%40%84%17%43%

2%5%2%7%3%3%2%5%5%2%3%3%

29%23%33%28%16%12%29%35%33%8%36%26%

31%23%29%18%18%8%18%47%18%5%42%25%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

responsibility of 
government, single 
payer
responsibility of 
government, mix of 
private and 
government
responsibility of 
government, don't 
know
not responsibility of 
government
don't know

Unweighted n

Q31. Do you think it is 
the responsibility of 
the federal 
government to make 
sure all Americans 
have health care 
coverage or is that not 
the responsibility of 
the federal 
government? Should 
health insurance...?

246758808192167607193499505

2%2%3%1%1%2%3%3%2%

48%42%50%29%25%53%31%39%48%

4%3%2%5%4%4%3%4%3%

25%26%27%24%43%19%27%29%22%

22%26%18%40%27%22%36%25%25%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

responsibility of 
government, single 
payer
responsibility of 
government, mix of 
private and 
government
responsibility of 
government, don't 
know
not responsibility of 
government
don't know

Unweighted n

Q31. Do you think it is 
the responsibility of 
the federal 
government to make 
sure all Americans 
have health care 
coverage or is that not 
the responsibility of 
the federal 
government? Should 
health insurance...?

257721138867437234219588256160

2%2%6%2%0%3%3%2%3%2%

26%53%34%45%48%45%32%41%44%46%

4%2%4%3%4%2%5%2%5%4%

28%25%32%25%27%27%26%33%20%21%

40%18%24%25%21%24%35%21%28%28%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. Do you favor or 
oppose a government-
administered health 
plan, sometimes called 
a public option, that 
would compete with 
private health 
insurance plans and 
be available to all 
Americans? 2091822321131783532733572252784501002

3%5%4%5%4%4%7%3%4%5%4%5%

27%37%25%29%39%54%26%12%32%57%14%30%

69%58%71%66%57%42%67%85%64%38%82%65%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. Do you favor or 
oppose a government-
administered health 
plan, sometimes called 
a public option, that 
would compete with 
private health 
insurance plans and 
be available to all 
Americans? 245756805193168604193495506

4%5%6%1%3%5%2%6%3%

34%29%34%22%24%35%23%29%32%

62%66%60%77%72%60%74%65%65%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. Do you favor or 
oppose a government-
administered health 
plan, sometimes called 
a public option, that 
would compete with 
private health 
insurance plans and 
be available to all 
Americans? 257719139863439233219588253159

3%5%5%4%3%6%5%5%4%6%

23%35%26%31%37%28%20%27%34%32%

74%60%68%65%61%67%75%69%63%62%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q33. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 2081852371131783552743572282824491007

5%3%2%3%3%2%4%4%6%1%2%3%
44%52%42%56%67%81%55%18%58%91%19%50%
51%45%56%42%30%16%41%78%35%9%78%46%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q33. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 245761810192167607195503503

4%3%3%4%6%2%3%4%2%
53%49%54%42%33%57%43%44%57%
42%48%43%54%61%41%54%52%40%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q33. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 255724140867441236217593254159

4%2%3%3%2%2%6%3%2%6%
40%56%42%52%56%48%40%46%56%50%
56%41%55%45%41%50%53%51%42%44%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q34. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 2101822361131763532723582262804481004

9%2%3%3%6%4%8%2%6%2%3%4%
66%65%70%53%45%30%58%93%66%21%89%62%
25%33%28%45%49%66%34%5%28%77%7%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q34. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 245758808192168605195498505

6%4%5%4%6%4%5%5%4%
53%66%58%71%69%59%66%66%58%
41%31%37%25%25%37%30%30%37%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q34. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 256720140864441234216591253159

5%4%8%4%5%2%7%4%3%8%
71%58%62%62%59%66%65%68%60%55%
24%38%29%34%37%32%28%29%37%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyParty

adequate job

third party is needed

[VOL] don't know

Unweighted n

Q35. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 204181226112166338272344224266436973

11%11%9%18%13%12%10%12%7%15%12%11%

56%55%52%60%59%50%63%57%64%49%55%57%

33%35%38%22%27%38%27%31%29%36%33%32%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - Likely Voters - November 2019

FemaleMale OtherWhitesLatinos 45+18-44 YesNo
Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

adequate job

third party is needed

[VOL] don't know

Unweighted n

Q35. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 242731780188159587192478494

8%12%14%6%10%12%11%14%8%

63%55%53%65%49%58%59%51%63%

29%33%34%28%41%30%30%35%29%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k NaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

adequate job

third party is needed

[VOL] don't know

Unweighted n

Q35. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 249699137836421228215568249155

9%13%14%11%10%13%9%12%10%13%

57%57%41%60%58%61%56%56%58%58%

33%30%45%29%32%26%35%33%33%28%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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